
 

Svatomořický​
zpravodaj 
Vyslyš mě, Hospodine, ve své veliké lásce! (Žalm 69) 

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 10, 26 - 33) 
Ježíš řekl svým apoštolům: „Nebojte se lidí. Nic není tak tajného, že by to nebylo odhaleno, a 
nic skrytého, že by to nebylo poznáno. Co vám říkám ve tmě, povězte na světle, a co se vám 
šeptá do ucha, hlásejte ze střech! A nebojte se těch, kdo zabíjejí tělo – duši zabít nemohou. 
Spíše se bojte toho, který může zahubit v pekle duši i tělo. Copak se neprodávají dva vrabci za 
halíř? A ani jeden z nich nespadne na zem bez vědomí vašeho Otce. U vás však jsou spočítány i 
všechny vlasy na hlavě. Nebojte se tedy: Máte větší cenu než všichni vrabci. Ke každému, kdo 
se ke mně přizná před lidmi, i já se přiznám před svým Otcem v nebi; ale každého, kdo mě 
před lidmi zapře, zapřu i já před svým Otcem v nebi.“  
 
KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ 
Také je vám již přes čtyřicet, ale ještě ne úplně moc, abyste se na tuto cifru dívali jako na dávné 
mládí? Pak se mnou asi budete souhlasit, že už to vše nejde tak úplně rychle jako dříve, i zdraví 
se v menší či větší míře začíná hlásit, a s ním možná i dříve nepoznané obavy související                  
s konečností pozemského života. Na druhou stranu, není nutné vás se všemi životními 
zkušenostmi přesvědčovat, že je třeba se zamyslet nad tím podstatným, nad duchovním 
jádrem, nad tím, co život nese a udržuje! Chvíle oddechu, chvíle ticha a zamyšlení: musím si je 
naplánovat, aby je nepožral každodenní shon, a to jak v osobním životě, tak v životě farnosti.                
A srdce – o srdce musím pečovat. Kdo s ním zachází bezohledně, velmi rychle na to doplatí.             
A pro církev je bohoslužba – nedělní mše svatá – skutečným tlukotem srdce, který udává 
rytmus celému životu. Jen kdybychom tento tlukot srdce nebrali v úvahu, teprve tehdy 
bychom měli opravdu důvod k obavám. Takto však leží budoucnost daleko před námi, jako 
zorané pole, na kterém může dozrát a růst to, co bylo zaseto. Všude kolem nás to roste – něco 
rychleji, něco méně. Tam se už zase zasévá a tam se sklízí nová úroda. Tam pečujeme o to 
cenné z minulosti. A tam se dělá místo pro nové. Před námi leží čas plný zázraků – čas, v němž 
musíme vzít k srdci jen jedno: to, co nám dnes Kristus třikrát zopakoval – Nebojte se! 

SLOVO KŘESŤANA – „Bible v kameni“ 
 
„…ke každému, kdo se ke mně přizná před lidmi, i já se 
přiznám před svým Otcem v nebi…“ 
Tradičně v tomto koutku s vámi sdílím biblické verše 
přetavené skrze mé srdce. Dnes tomu nebude jinak, i když 
pozornost nasměruji na konkrétní okamžik, který se odehrál 
10. června ve Španělsku. Tento moment protnul nejen mé 
srdce, ale i srdce statisíců křesťanů po celém světě, kteří 
událost sledovali na místě nebo v přímém přenosu. Papež Lev 
XIV. slavnostně požehnal nově dokončenou věž Ježíše Krista 
na bazilice Sagrada Família (Svatá rodina) v Barceloně. Tato 

bazilika je dílem architekta Antoniho Gaudího (1852–1926), který projektu vtiskl svou lásku                  
k Bohu, přírodě i architektuře. Gaudí věděl, že své dílo dokončené nikdy neuvidí, ale jeho 
mottem bylo „sloužit Bohu skrze architekturu“. Samotná stavba dodnes není dokončena. 
Přesto ji již pátá generace stavitelů nese dál a předává si ji jako štafetu. Pozoruhodné je, že 
bazilika je po celou dobu budována především z darů věřících. Co se vlastně v onu červnovou 
středu odehrálo? Papež požehnal nově dokončenou věž zasvěcenou Ježíši Kristu, která se stala 
nejvyšší kostelní věží na světě. Nejde však o její fyzickou výšku. O tu ostatně ani Gaudímu nešlo. 
Jde o něco jiného: nad Evropou byl vyzdvižen kříž Ježíše Krista. Jeho bílá silueta ze skla a 
keramiky připomíná Jeho spasitelné dílo – nevtíravě, a přece nepřehlédnutelně. Tato zpráva, 
doprovázená tisíci fotografií a videí, obletěla svět, a nejen ten křesťanský. Intenzivně rezonovala  
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i v českém veřejném prostoru. Mé srdce se zachvělo z pohledu na to, že nad Evropou zazářil 
Kristův kříž a Jeho jméno zaznělo ve veřejném prostoru s neobvyklou silou. Francouzský filozof 
a kněz Michel de Certeau ve svém díle píše, že křesťanství posloužilo naší civilizaci jako 
„majestátní rozvaliny“, ze kterých si vybírá jen to, co se jí hodí. S tím člověk musí jen souhlasit. 
Přesto dnes nad Barcelonou září něžný Kristův kříž. Modlím se k Bohu, aby tyto momenty 
vedly ke svobodnému přiznání se ke Kristu v postmoderním světě.  
                                                                                (Monika Klimparová; foto: Canaan; Wikimedia Commons) 

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. BENNO Z MÍŠNĚ 
Benno se narodil kolem roku 1010 v Hildesheimu, v roce 1018 vstoupil do kláštera v Goslaru a                
v roce 1040 byl vysvěcen na kněze. V roce 1066 se stal desátým biskupem v Míšni, tuto funkci 
zastával až do své smrti. Protože se v roce 1073 odmítl účastnit Saské války, byl římským králem 
Jindřichem IV. obviněn z velezrady a uvězněn. Jindřich IV. následně prohlásil biskupa                  
za sesazeného. Benno se poté zúčastnil volby protikrále, načež Jindřich IV. nechal jmenovat 
jiného biskupa. Papež Klement III. umožnil, aby se Benno vrátil do úřadu míšeňského biskupa. 
Po své korunovaci na císaře v r. 1084 vyhlásil Jindřich IV. boží mír, což Benno silně podporoval. 
Smířil se s císařem a v rámci východní expanze v letech 1090–1095 rozšířil své biskupství na 
východ. Zasazoval se o šíření křesťanství a je proto považován za jednoho z apoštolů Slovanů. 
Po své smrti 16. června 1106 byl Benno pohřben v míšeňské katedrále. Již ve 13. století se 
objevují zprávy o jeho uctívání, vznikla také poutní cesta z Prahy do Míšně, tzv. svatá stezka. 
Dne 31. května 1523 Benno byl papežem Hadrianem VI. prohlášen za svatého, a to navzdory 
silnému odporu Luthera, který to považoval za katolický útok na reformaci v Sasku. Benno je 
patronem města Mnichova a drážďansko-míšeňské diecéze. Den jeho úmrtí, 16. června, je 
zároveň dnem jeho svátku.  

AKTUALITY Z FARNOSTI 
●​ Také tuto neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny. 
●​ Tuto neděli (21.6.) opět zveme na varhanní matinée, tentokrát v podání regenschoriho 

Jiřího Stodůlky. Taktéž se bude konat sbírka na opravu střechy našeho kostela, prosíme            
o vaši štědrost. 

AKTUALITY OBECNÉ  

PROJEKT PROPOJENI 
Kněží ubývá, ale potřeba duchovní služby nezaniká. Zároveň vnímáme rostoucí 
význam služby trvalých jáhnů. Statisticky dnes vychází, že na jednoho nově 
vysvěceného kněze připadají přibližně tři nově vysvěcení trvalí jáhni. Tento údaj 
však neznamená, že jáhni mají kněze nahrazovat. Ukazuje spíše, že budoucí 
podoba pastorace bude vyžadovat promyšlenější spolupráci kněží, jáhnů, laiků a 
celých farních společenství. Každá z těchto služeb má své vlastní místo a právě 

čtvrtý pilíř se ptá, jak je v propojených farnostech dobře nastavit. Jak tedy nastavit život 
a službu kněží a jáhnů v propojených farnostech?  
 

KOUTEK MOUDROSTI 
Odvaha nás vyšle na cestu, pokora nám ukáže cíl. (Kosorin) 
 
Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?​
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. 
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit. 

Mladí muži od 17 do 40 let, kteří rozlišují své životní povolání a chtěli by prohloubit svou 
modlitební praxi, jsou zváni na duchovní cvičení VIA v olomouckém kněžském semináři. 
Exercicie se uskuteční v týdnu od 27. do 31. července 2026 a povede je P. Radim Kuchař.  Více 
na VIR & VIA - Arcibiskupský kněžský seminář 

Duchovní cvičení na Velehradě o prázdninách: 
8.07. - 12.07. Duchovní obnova pro všechny. Vede P. Vojtěch Janšta. 
16.07. - 19.07. Duchovní obnova pro lékaře a zdravotníky. Vede P. Martin Moravec. 
4.08. - 7.08. Duchovní obnova pro všechny. Vede Mons. Josef Žák. 
https://www.stojanov.cz/program-akci.html  
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